

В диссертационный совет 24.2.386.04
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,
д. 30–32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетман Анастасии Геннадьевны на тему:
«Развитие методологии таможенной логистики в международных цепях
поставок товаров, содержащих объекты интеллектуальной
собственности», предоставленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (транспорт и логистика)

Современная политическая обстановка в мире, ведение рядом
недружественных государств санкционной политики в отношении Российской
Федерации привели к переориентации товарных потоков и кардинальным
изменениям в традиционных маршрутах транспортировки в международных
цепях поставок. Введенные ограничения оказали влияние не только на
бесперебойность товародвижения и географию поставок и, но и на появление
новых рисков как для участников внешнеэкономической деятельности, так и
для государств, что обусловлено увеличением транзитных территорий
государств, через которые следуют товары. Кроме того, в сложившихся
условиях отдельного внимания заслуживают вопросы параллельного импорта,
а именно проектирование международных цепей поставок товаров,
содержащих объекты интеллектуальной собственности.

Государственным контролирующими органам необходимо оперативно и
эффективно реагировать на нестабильную изменяющуюся обстановку,
обеспечивая с одной стороны безопасность государства, с другой стороны
поддерживая благоприятные условия для участников внешнеэкономической
деятельности, сокращая сроки совершения операций при пересечении товаров
таможенную границу. Совокупность представленных тезисов обуславливает
необходимость разработки новых методологических положений таможенной

логистики с учетом специфики отдельных категорий товаров, что обуславливает актуальность и научную значимость диссертационного исследования Гетман А.Г.

Следует отметить широкую методологическую базу диссертационного исследования, основанную на фундаментальных трудах ведущих отечественных и зарубежных ученых в области теории и методологии логистики, таможенной логистики и логистических рисков. Научная и практическая значимость диссертационного исследования обоснована, полученные результаты представлены на международных, национальных и региональных конференциях, отражены в 64 научных публикациях, а также используются в учебном процессе.

Очевидным достоинством диссертационного исследования Гетман А.Г. являются научные результаты, представляющие научную новизну и заключающиеся в развитии концептуально-методологического базиса таможенной логистики международных цепей поставок товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, и разработке научно-практических рекомендаций по сокращению логистических издержек и бесперебойном движении товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности.

Однако, отмечая научную ценность и значимость диссертационного исследования Гетман А.Г., следует указать на некоторые положения автореферата, вызывающие вопросы или требующие разъяснения:

1. Возможно ли адаптировать сформированную методологию таможенной логистики (С.13) для иных специфических отдельных категорий товаров, таких, как например товары, относящиеся к культурным ценностям?

2. С.21 В п.6 научной новизны недостаточно раскрыт вопрос следует ли учитывать специфику товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, при выборе места прибытия на таможенную территорию (пункт пропуска) при моделировании международных цепей поставок?

Вместе с тем, указанные недостатки не снижают ценность выполненной работы и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования Гетман Анастасии Геннадьевны.

Таким образом, диссертационное исследование Гетман Анастасии Геннадьевны на тему: «Развитие методологии таможенной логистики в международных цепях поставок товаров, содержащих объекты

интеллектуальной собственности», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук, отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842.

Автор диссертационного исследования Гетман Анастасия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Заведующий кафедрой мировой экономики
и таможенного дела Института экономики
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»,
доктор экономических наук, доцент *Горбунова Мария Лавровна*

«12» 05 2025 г.

Контактные сведения:
603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.
Телефон: +7 (831) 462-30-03
Электронный адрес: unn@unn.ru

Подпись М.И. Горбуновой удостоверяю.
Магистрик управления кадров *Г.А. Лапинов*

